

全球新冠疫苗接种超15亿剂次 中国排第一

中新网5月19日电 据法新社的一项统计,在各国相继开始接种疫苗的6个月后,全球新冠疫苗接种已经超过15亿剂次,其中近六成集中在中国、美国和印度。

根据官方消息来源的统计,截至格林尼治时间18日15时30分(北京时间18日23时30分),全球210个国家或地区至少接种了1500017337剂疫苗。

其中,接种疫苗近六成集中在三个国家,依次是中国(4.219亿剂)、美国(2.744亿剂)和印度(1.844

亿剂)。

就人口比例而言,以色列施打率排名世界第一,该国近6成人口已完成两剂接种。英国排名第二,54%人口已接种至少一剂,依次是巴林(50%)、美国(48%)、智利(47%)和乌拉圭(40%)。

在欧盟27个成员国中,32%的人口接种了2亿多剂疫苗。

据统计,全球接种5亿剂疫苗用了4个月时间,但在此后不到一个月的时间,接种总剂量翻了一番,然后在3周后,达到



图为市民在上海嘉定区静华会所临时接种点接种只需一剂次的腺病毒载体新冠疫苗“康希诺”。

汤彦俊 摄

15亿剂。目前,全球仍有11个国家地区尚未进行疫苗接种。



海洋二号D星实现带翼天线空运。中国空间技术研究院 供图

海洋二号D星成功发射 构建首个海洋动力环境卫星星座

中新网北京5月19日电 记者从中国国家航天局获悉,北京时间5月19日12时03分,中国在酒泉卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将海洋二号D卫星送入预定轨道,发射任务获得圆满成功,标志着中国海洋动力环境卫星迎来三星组网时代。

海洋二号D卫星是中国国家民用空间基础设施中长期发展规划支持建设的海洋业务卫星。该星将在推动海洋强国建设、拓展蓝色经济空间、维护国家海洋权益、推进海洋高新技术发展等方面发挥重要作用。

此次任务是长征系列运载火箭的第370次发射。

中国红十字会首批援助尼泊尔的 抗疫物资运抵加德满都

中新社北京5月19日电 记者19日从中国红十字会获悉,中国红十字会首批援助尼泊尔的抗疫物资运抵尼泊尔加德满都,其中包括5000件防护服、100台制氧机、10万只N95口罩和258万只医用外科口罩。

尼泊尔新冠肺炎疫情持续蔓延,为助力当地开展抗击新冠肺炎疫情工作,中国红十字会通过红十字会与红新月会国际联合会向尼泊尔红十字会提供防护物资和医疗器械援助。

中国红十字会首批援助尼泊尔的抗疫物资于5月19日起,分批次陆续由中国昆明运往尼泊尔加德满都。

从中国红十字基金会提供的现场图片来看,抗疫物资包装盒表面用中英双语写着“命运与共,战胜疫情”(Fighting the COVID-19, we are all together)。

据报道,截至5月18日,尼泊尔累计新冠肺炎确诊病例472354例,累计死亡病例5411例。

台湾产疫苗7月开打? 岛内舆论质疑,赵少康五问蔡英文

【环球时报】面对岛内疫情持续大暴发,蔡英文政府终于公开露面,披露了台湾自产疫苗的进度。

据台湾“中央社”18日报道,蔡英文当天和“行政院”院长苏贞昌视察“中央流行疫情指挥中心”。她称,台湾有联亚和高端两家疫苗厂正全力投入自产疫苗的研发,且都已进入临床实验第二期收尾阶段,希望在7月底以前能够供应第一波自产疫苗。

《工商时报》此前报道,高端新冠疫苗二期临床试验,已有3700名受试者完成第二针接种,按照规划将于5月底宣布二期试验分析结果,若数据达到预期目标,6月依法申请台湾紧急用户许可证(EUA),7月起开始供应岛内。联亚疫苗打完第二针后,28天后可以抽血做抗体与血清抗体浓度测试,测试结果送“食药署”评估,若顺利可望获得紧急授权使用,赶上7月让民众施打疫苗。

报道还提到,目前因中南美洲、印度等地区疫情严峻,不排除高端的新冠疫苗可能成为当局继“口罩外交”后,以疫苗作为“台援”的重磅产品。

国民党“立委”李德维质疑称,其实台湾自产疫苗根本没有做三期试

验。“中广”董事长赵少康称,指挥中心宣告本土疫情暴发的第一时间,蔡英文13日释出7月底开打自产疫苗的信息,结果高端疫苗的股价连续3天上涨,即使17日台股大盘大跌,但高端仍然涨停。他认为蔡英文有炒作高端股价的嫌疑,因为圈内人都知道高端是最可能先上市的自产疫苗,“请金管会好好查一查”。赵少康同时质问蔡英文,台湾疫苗厂为何不代工制造疫苗供岛内使用,既迅速又安全?请问高端有做过什么疫苗的经验吗?有设备自己制造疫苗吗?为什么可以不做第三期人体试验就上市?蔡英文有什么资格代“卫生福利部”宣布高端疫苗可以7月上市?

联合新闻网18日称,确诊数连续一周飙升,民众的防疫信心崩盘,蔡当局对政治危机开始炒作疫苗利多,“国安会议”后宣称外购6月抵台,自产疫苗7月开打,一般民众半信半疑,但某疫苗公司股价同步创新高,和台北万华街头苦等快筛的人龙形成残酷对比。文章说,蔡当局浪费一年,疫苗政策跳票揭穿防疫骗很大,于是炒疫苗股价讨好股民,声称大陆阻挠企图甩锅,但这些怎能遮掩得了官员的无能与黑心?

布林肯称美方“未妨碍安理会外交行动” 中方吁其真正回到多边主义



外交部发言人赵立坚。薛伟 摄

中新网北京5月19日电 针对美国国务卿布林肯在对巴以问题作出表态时

说“美国并未妨碍联合国安理会外交行动”,中国外交部发言人赵立坚19日在例行记者会上应询说,希望美方能言行一致,真正回到多边主义,承担起大国应尽的责任。

有报道称,18日,布林肯谈及联合国安理会有关巴以问题,美国并未妨碍安理会外交行动,相反,美国正持续开展安静密集的外交活动,问题是任何特定行动或声明是否真的有助于推动结束暴力。有记者问中方对此有何评论。

“我不知道美方所说的‘安静密集的外交活动’具体指什么,实际又起到了什么效果。我们看到的,是连日来巴以冲突持续升级,是包括妇女儿童在内的无辜平民的悲惨遭遇;我们听到的,是从战乱和废墟中发出的、对和平的渴望和呐喊。”赵立坚如是回答。

他介绍说,近日,王毅国务委员在安理会巴以冲突问题紧急公开会上就缓解紧张局势提出的重要主张,在国际社会引发热烈反

响。广大阿拉伯国家和伊斯兰国家纷纷赞赏中国坚持国际准则和公平道义,认为中方立场和主张体现了负责任大国担当和在巴勒斯坦问题上始终秉持的公正立场,真正说到了阿拉伯国家和伊斯兰国家人民的心坎上。

赵立坚表示,历史是公正的记录者,希望美方能言行一致,真正回到多边主义,承担起大国应尽的责任,支持安理会为推动缓解局势、重建信任、政治解决发挥应有的作用。

美官员称应“外交抵制”北京冬奥会 赵立坚吁其停止卑劣的政治把戏

中新网北京5月19日电 美国众议院议长佩洛西在国会两党听证会上以中国“侵犯人权”为由,呼吁美国对2022年北京冬奥会进行“外交抵制”。中国外交部发言人赵立坚19日表示,美方个别政客应停止利用奥林匹克运动搞卑劣的政治把戏,“不要站在各国运动员和冬奥运动爱好者的对立面”。

针对佩洛西的发言,赵立坚首先指出,美方个别政客基于意识形态和政治偏见,借所谓人权问题对中方污蔑抹黑,企图干扰、阻碍、破坏北京冬奥会的筹办和举行,中方表示强烈不满和坚决反对。

“美方个别政客的言论充斥着谎言和虚假信息,是典型的美式闹剧,注定不得人心,也不会得逞。”赵立坚说,“美方个别政客自诩所谓‘道德权威’,不知这种‘无知者无畏’的勇气从何而来?”

他进一步指出,种族主义是美国长达四个世纪

的疮疤,至今仍在流脓流血。

“看看470多万遭‘种族灭绝’的印第安原住民以及数以万计‘不能呼吸’的弗洛伊德们,深受‘反仇亚’之苦的亚裔们,不难看出,一部美国发展史可谓印第安人血泪史、黑人奴隶剥削史、少数族裔受辱史。”赵立坚说。

他列出一系列事实称,近120个国家在联合国人权理事会抨击美国挤压少数族裔等人权劣迹。联合国消除种族歧视委员会也发表声明,对美国国内频现亚裔种族歧视表示关切。美国前总统奥巴马说,种族歧视仍存在于我们生活的各个制度中,影响深远,仍是我们基因的一部分。

赵立坚表示,种族主义既是美国的历史原罪,也是美国的现实问题。美国国内白人至上、歧视非裔、仇恨亚裔、“伊斯兰恐惧症”等极端排外思潮延续至今,充分说明美国根

本不是所谓“民主灯塔”,根本不配当所谓“人权教师爷”。

“美方个别人的‘种族主义世界观’可以休矣!”赵立坚说,美方个别人极力操弄“种族灭绝”等莫须有的“中国人权问题”,企图将自己的罪恶投射到中国身上,注定不会得逞。

“美方个别人为什么‘担心’各国人士参加北京冬奥会或前往中国?”赵立坚又向在座记者抛出问题,并回答说,这是因为他们害怕甚至恐惧各国人士来中国之后,就会了解中国人权事业蓬勃发展的事实和真相,就会无情戳破反华势力炮制的种种涉华谎言,就会发现美方借所谓人权问题遏制中国发展的用心。这更加戳穿了美方所谓民主、人权的虚伪面目。

赵立坚强调,奥林匹克宪章明确要求维护和促进奥林匹克运动的独立性及政治中立性。将体育运动政治化有违奥林匹克宪章精神,损害的是各国运动员的利益和国际奥林匹克事业。包括许多国家政府、奥委会以及国际奥委会在内的国际社会均明确反对这种错误做法。

“北京2022年冬奥会和冬残奥会是国际奥林匹克运动作出的又一重要贡献,参加北京冬奥会也是各国冬奥运动爱好者的热切期盼。”赵立坚介绍,当前北京冬奥会各项筹备工作进展顺利,得到了包括国际奥委会在内的国际社会的高度认可。中方有信心与各方一道将2022年北京冬奥会办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

“美方个别政客应停止利用奥林匹克运动搞卑劣的政治把戏,不要站在各国运动员和冬奥运动爱好者的对立面。”赵立坚说。

印媒又炒中印边境问题 专家:印方应对疫情不力,需警惕有人借此转移国内视线

【环球网报道】最近两天,包括《今日印度》、News 18等多家印媒将目光投射到中印边境地区,炒作起中国军队重返所谓“东拉达克地区”附近演习,还声称“印军正在密切关注此事”。

印度高层消息人士告诉《今日印度》,“中国军队回到他们的传统训练区域,在东拉达克附近进行演习。”“消息人士”称,大批中国军队在那里举行演习,他们位于纵深地区的不同地点,中国军队可以在几

小时内从这些地点抵达印度前线。

消息人士还称,密切关注中国在邻近地区活动,印军也加强了在该地区的部署。

清华大学国家战略研究院研究部主任钱峰19日对环球网表示,印媒援引所谓的“消息人士”,可能是一些印度政府内的对华强硬派,这些人希望通过印媒炒作中印边境问题,反映出如下几方面问题:其一,印度目前正处于内

外交困的境地,国内正值第二波疫情浪潮,印度政府在疫情应对上可以说是应对乏力,捉襟见肘。印度政府一些强硬势力希望借此转移民众视线。

钱峰进一步讲到,其次,疫情冲击之下,印度目前处以一种“虚弱”状态,边境部署客观上多少会因此受到影响。于是,印度政府一些人开始担心中方会“趁人之危”或者对印度采取强硬措施,意欲借此警告中国。这一暴露出两个事实:印度这些军政势力是在“以小人之

之心度君子之腹”,以自己的行为方式来揣度中国,所以才会作出如此预期,从而进行警告,这恰恰反映出他们格局之小、之低。

关于印方所提到的演习,钱峰认为,中国不会违背中印此前各项边境协议的内容,去主动挑起纷争。此外,中国在中印边界实际控制线中方一侧进行训练,增强捍卫自身权益的能力,也是合情合理合法的。印方媒体的指责和炒作完全没有道理。

